



Giovedì 22 dicembre 2022, alle ore 10:00 presso l'aula magna della Facoltà Teologica, si terrà il convegno di inaugurazione della mostra: "La Facoltà Teologica Alberto Izzo".

Porteranno il saluto istituzionale: Gaetano Castello, Vescovo Ausiliare e delegato per la Pontificia Facoltà Teologica dell'Italia Meridionale - Sezione San Tommaso d'Aquino, Michelangelo Russo, Direttore del Dipartimento di Architettura, Francesco Asti, Decano della Pontificia Facoltà Teologica dell'Italia Meridionale - Sezione San Tommaso d'Aquino. Introduce e modera Giovanni Multari, curatore della mostra, gli interventi di Antonio Ascione, Docente di Antropologia Religiosa della Pontificia Facoltà Teologica dell'Italia Meridionale - Sezione San Tommaso d'Aquino, Alessandro Castagnaro, Docente di Storia dell'Architettura del Dipartimento di Architettura, Renata Picone, Coordinatore programmazione delle attività culturali del Dipartimento di Architettura.

La mostra "La Facoltà Teologica Alberto Izzo", che presenta il lavoro fotografico di Paolo Cappelli sull'opera, è stata esposta presso l'Ambulacro di Palazzo Gravina, sede del Dipartimento di Architettura dell'Università degli studi di Napoli Federico II, nel mese di Ottobre 2022. La mostra, realizzata con il patrocinio del Dipartimento di Architettura dell'Università degli Studi di Napoli Federico II, sarà donata per una esposizione permanente alla Pontificia Facoltà Teologica dell'Italia Meridionale - Sezione San Tommaso d'Aquino, per porre l'attenzione sull'eredità di un'opera in cui è ancora oggi possibile riconoscere il valore della pratica del mestiere e degli insegnamenti di Alberto Izzo. L'idea di promuovere una riflessione sul lavoro di un maestro dell'architettura napoletana è stata condivisa con la famiglia di Alberto Izzo e sostenuta dall'ufficio Alberto Izzo & Partners, che ha messo a disposizione i materiali di archivio.

In occasione dell'inaugurazione della mostra, verrà inoltre scoperta la **targa dedicata all'opera di Alberto Izzo**, posta nell'atrio della Pontificia Facoltà Teologica dell'Italia Meridionale - Sezione San Tommaso d'Aquino.

Sarà possibile visitare l'esposizione permanente presso l'atrio della Pontificia Facoltà Teologica dell'Italia Meridionale, Viale Colli Aminei 2 – Capodimonte, a partire dal 22 dicembre 2022.





